
Comitato di Quartiere di Levata

Consiglio del 9 Febbraio 2012

Verbale di

Consiglio del comitato

9 Febbraio 2012

Presenti:

Consiglieri:  Bertazzoni,   Guarnieri,  Mazzocchi,  Papazzoni,  Parmigiani,  Presciuttini, 
Recanatesi, Rotondo, Sbravati, Spluga, Taschera.

Consiglieri e collaboratori esterni: Baraldi F. 

Ordine del giorno
• Elezione e nomina Vice Presidente

• Modifica statuto con l'inserimento della figura del "Consigliere Onorario - nomina e 
attribuzioni" ( come già indicato nella scorsa riunione). 

• Varie ed eventuali.

Nomina del vicepresidente
Si svolge l’elezione a scrutinio segreto (come richiesto dallo statuto).

Lo scrutinio porta i seguenti risultati:

• Presciuttini 8 voti

• Rotondo 1 voto

• Bianche 2

Viene eletto Presciuttini con 8 voti validi su 11 come Vicepresidente.

Modifica statuto
Si vuole attivare la posizione di consigliere onorario come riconoscimento di chi si è 
adoperato  per  il  Comitato  e  per  consentirgli  di  partecipare  alla  vita  dello  stesso, 
comprese le assemblee del  consiglio,  senza l’onere morale dell’impegno costante. Il  
pensiero di tutti va ad Anselmo Marcheselli che per ragioni di salute non riesce più a 
contribuire con continuità alle azioni del Comitato stesso.

Papazzoni si dichiara contrario a modificare lo statuto perché basterebbe mantenere i 
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legami in modo informale con chi ha contribuito alla vita del Comitato.

Recanatesi d’altro canto ritiene utile creare questa figura sia a titolo onorario che per 
consentirle la partecipazione a tutte le assemblee in via ufficiale.

Stefano ritiene che la figura onoraria non è la strada giusta se il fine è di creare un 
riconoscimento per una persona. Se poi si pensa ad una figura che sia anche utile al 
Comitato, raccomanda di valutare bene i passi che si stanno compiendo e quali possono 
essere le conseguenze. In sostanza non vede l’utilità di una simile azione.

Recanatesi  risponde  che  con  lo  statuto  attuale  una  figura  esterna  non  potrebbe 
partecipare a tutti i lavori del Comitato, come le riunioni del consiglio; in questo modo 
invece, permetteremmo a chi si ritiene degno di merito di continuare a farlo.

Bertazzoni  ribadisce  che  la  questione  era  già  stata  presentata  ed  accolta  la  scorsa 
riunione,  trattandosi  di  un  titolo  onorario  e  non  operativo  proprio  per  dare  un 
riconoscimento a chi si è distinto nell’operato.

Spluga sottolinea che non si deve avere paura a modificare lo statuto e ritiene che sia 
giusto ufficializzare un riconoscimento dovuto.

Si passa poi a votazione con 9 favorevoli e 2 astenuti. La modifica allo statuto diventa 
quindi  formalmente  valida  e  immediatamente  esecutiva  ;  l’ultima  parola  resta 
all’assemblea deliberante, composta da più della metà dei cittadini votanti, che può 
ratificarla o bocciarla; nel frattempo la modifica è operativa.

Varie

Calendario attività

Bertazzoni e Rotondo hanno partecipato alla riunione dei gruppi per la formazione del 
calendario delle attività. 

• Viene confermato il calendario del teatro.

• La manifestazione “Levata in festa” è spostata al 16-17 Giugno.

Dimissioni Baraldi

E’ stato contattato l’ex consigliere Marco Baraldi con l’invito a continuare a partecipare 
al Comitato. Pur confermando le sue dimissioni si è dichiarato disposto a partecipare 
alle riunioni ed a collaborare alle attività.

SIAE

Occorre  produrre  i  documenti,  tra  cui  lo  statuto  vidimato,  per  accedere  ad  una 
tariffazione vantaggiosa, tra cui sconti sulle quote per gli spettacoli.

Cineforum

Non ci è consentito proiettare film in sala civica per il veto delle società che gestiscono i 
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cinema a Mantova.

Premio Canneti

La commissione composta dai premiati delle precedenti edizioni lamenta di non essere 
stata convocata  dal Sindaco in questa edizione.

Controllo del vicinato

Il  Sig.  Bruzzano  è  ben  disposto  a  presentare  il  progetto  il  terzo  Giovedì  di  Marzo; 
potrebbe essere interessante anche il contributo del comandante dei Vigili.

Anche  l’intervento  di  Ivan  Papazzoni  potrebbe  essere  interessante  per  la  sua 
competenza in campo di allarmi (che non sia  una promozione commerciale).

Si propone come data il 15/3/2012, da confermare.

Amianto

Le ultime notizie danno che se ne sia rinvenuto sotto forma di vecchie tubazioni per  
irrigazione, già presenti; questa notizia è quanto riportato dalla Gazzetta, in contrasto 
con altri “sentito dire”.

Ma il punto negativo sta nel fatto che l’evoluzione dei fatti viene conosciuta attraverso il 
giornale e non dall’Amministrazione Comunale.

Per quanto riguarda la nostra analisi, dimostra che l’amianto non c’è nel punto in cui 
l’abbiamo prelevato.

Si propone di fare un articolo “pungente” sulla zanzara dove chiedersi come farà la 
società  del  lottizzante,  coi  bilanci  che  ha,  a  garantire  la  realizzazione  della  nuova 
scuola; anche sollevando dubbi sulla vicenda amianto. Potremmo chiamarla “zanzara 
tigre”,  e  lo  scopo  sarebbe  anche  di  sollecitare  l’Amministrazione  a  convocare 
quell’assemblea con la  cittadinanza promessa all’inizio  della  vicenda amianto e mai 
avvenuta.

Bertazzoni  solleciterà  ancora  una  volta  questa  assemblea  e  la  risposta 
dell’Amministrazione verrà pubblicata.

Passaggio a livello

Sembra che ci  sia un accordo con le ferrovie per la soluzione del percorso ciclabile 
Levata-San  Silvestro  in  corrispondenza  del  passaggio  a  livello.  Poiché  sulla  stampa 
sembra che il merito dell’accordo sia unicamente del Comune, chiariremo il nostro ruolo 
sempre sulla Zanzara.

Biomasse

Monja  si  informerà  sulla  raccolta  firme  di  Grassi  e  Zolezzi  per  chiedere  un 
pronunciamento dell’Amministrazione sulla realizzazione di tre impianti nel territorio 
comunale.
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Conclusioni
Si convoca la prossima riunione del consiglio l’8° Marzo 2012.

Levata, 9 Febbraio 2012

Il Segretario

Spluga Mauro

Il Presidente

Bertazzoni Alessandro


